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L A B E I O L A . H o r i l eva to daLresocfcnto 
stenografico che ieri l 'onorevole Gi re t t i ed 
a l t r i colleghi si occuparono di un ' i dea da 
me esposta mercoledì scorso, ma presen-
t ando la sot to una luce falsa. Dissi che finché 
dur i lo s ta to di guer ra (ed insisto su que-
s ta espressione) fosse vano provvedere a u n 
asses tamento defini t ivo della finanza e con 
inaspr iment i di in oste o con in t roduz ione 
di n u o v e imposte 

I l mio pensiero era che fin q u a n d o dur i 
ques ta s i tuazione anormale , meglio sia 
p rovvedere anche agli interessi dei mu tu i 
con al t r i mutu i . 

I nvece il collega Gi re t t i ed a l t r i nost r i 
colleghi presentarono la mia tesi come se 
10 avessi esposto u n a teor ia generale, va-
levole in ogni caso ed in ogni t empo circa 
11 modo di pagare gli interessi dei debi t i . 

Poiché il collega Gi re t t i fu t a n t o ama-
bile da definire allegra la mia teoria, io gli 
dico cha n ien te ci può essere di più allegro 
di u n a finanza cùe, nella p e r f e t t a igno-
ranza dello s t a to definit ivo delle cose, pre-
sume di i n t r o d u r r e p rovved imendi i qual i 
sa ranno fino a nuova prova ingiust i f icat i 
ed arb i t ra r i . Quando lo s ta to delle cose di-
v e n t e r à normale , vale a dire f r a d u e o t r e 
ann i o anche pr ima, al lora si po t r à anche 
pensare meglio ad assestare defini t iva-
m e n t e q u a n t o si riferisce alle nost re fi-
nanze ; per i n t a n t o ogni sor ta di provve-
diment i , di q u a l u n q u e n a t u r a siano (e que-
sto è s t a to il mio concet to) rischia di 
s t rozzare sempl icemente la gallina (per 
dir la in l inguaggio povero) da cui si spe-
rano le uova . Non aggiungo a l t ro per non 
f a r e un secondo discorso. 

G I R E T T I . Chiedo di par la re . 
P R E S I D E N T E . Ella non può pa r l a re 

sul processo verbale . 
G I R E T T I . Pe r f a t t o personale . 
P R E S I D E N T E . 'Par lerà per f a t t o per-

sonale in sede di discussione. E d io la in-
scrivo fin da ora . 

Anche l 'onorevole Berl ingier i ha chiesto 
di pa r l a re sul processo verbale . Ne ha fa-
col tà . 

Dichiarazione di voto. 

B E R L I N G I E R I . Assente per mot iv i di 
sa lu te dalla seduta del 4 dicembre, dichiaro, 
sebbene in r i t a rdo ma sempre in tempo, 
che se fossi s t a to p resen te av re i v o t a t o a 
iavore del l 'ordine del giorno del l 'onorevole 
I oselli. 

P R E S I D E N T E . La sua dichiarazione 
viene un po ' tardi ; t u t t a v i a ne sarà t enu to 
conto nel processo ve rba le della s edu ta 
d 'oggi , come pure vi sarà t e n u t o conto delle 
osservazioni del l 'onorevole Labr io la . 

N o n essendovi al t re osservazioni, s'in-
t e n d e r à a p p r o v a t o il processo verbale della 
sedu ta di ieri. 

(È approvato). 

Sulla salute del deputato Marchesane. 

A L T O B E L L I . Chiedo di par la re . 
P R E S I D E N T E . Ne ha faco l tà . 
A L T O B E L L I . So che da alcuni giorni 

è ma la to il nost ro carissimo amico, onore-
vole Marchesano . Vorrei p regare l 'onore-
vole Pres idenza di assumere notizie sulla 
sua salute e credo di i n t e r p r e t a r e il sen-
t imen to della Camera m a n d a n d o al valoroso 
e comba t t ivo collega i più cordiali auguri 
di guarigione. 

C E L E S I A , sottosegretario di Stato per 
l'interno. Chiedo di par la re . 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
C E L E S I A , sottosegretario di Stato per 

l'interno. I n nome del Governo mi associo 
agli augur i espressi dal l 'onorevole Altobel l i 
per la guar igione del l 'onorevole Marchesano. 

P R E S I D E N T E . Sono dolente di appren-
dere l ' i n f e rmi t à del l 'onorevole Marchesano. 
La Pres idenza non mancherà di informars i 
sulle present i condizioni di lui ; f r a t t a n t o 
fo rmo anch ' io i più sinceri vot i per la gua-
rigione dell 'egregio collega. (Approvaz ion i ) . 

Ringraziamento per condoglianze. 

P R E S I D E N T E . Comunico alla Camera 
il seguente t e l e g r a m m a : 

« La solenne dimostrazione d a t a oggi 
dalla Camera alla memor ia della mia ado-
r a t a Nor ina m e n t r e riesce di efficace con-
for to -al nos t ro inenar rab i le dolore ci 
obbliga dolc iss imamente verso l 'Eccel lenza 
Vos t ra amatiss ima e gli onorevol i cari col-
leghi t u t t i ad u n a viva p ro fonda inest in-
guibile r iconoscenza. 

« D e p u t a t o Vina j ». 

Congedi. 

P R E S I D E N T E . H a n n o chiesto congedi: 
per mot iv i difamiglia, gli onorevoli Santa-
maria , di giorni 3 e Brizzolesi di 3 ; e 
per mot ivi di sa lu te , l 'onorevole Brezzi, di 
giorni 10. 

(Sono conceduti). 


